

പതിമൂന്നാം കേരളനിയമസഭ

നാലാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം : 352

6.3.2012 ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വൈദ്യുതി വിതരണ സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി

<u>ചോദ്യം</u>	<u>ഉത്തരം</u>
<p align="center">ശ്രീമതി.പി.അയിഷാപോറ്റി</p>	<p align="center">ശ്രീ.ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ് (ഊർജ്ജവകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര പ്രാവശ്യം ലോഡ്ഷെഡിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്;</p>	<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ലോഡ്ഷെഡിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ വൈദ്യുതനിലയങ്ങളിൽ അവിചാരിതമായി അടിയന്തിര അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചെയ്യേണ്ടിവന്ന സാഹചര്യങ്ങളിലും, തെലുങ്കാന സമരം മൂലം കൽക്കരി ക്ഷാമം ഉണ്ടായപ്പോൾ കേന്ദ്ര വിഹിതത്തിൽ കുറവ് വന്നപ്പോഴും, താൽച്ചർ നിലയത്തിലും, താൽച്ചർ-കോളാർ ലൈനിലും അടിയന്തിര അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചെയ്യേണ്ടിവന്ന സാഹചര്യത്തിലും, കേന്ദ്ര വിഹിതത്തിൽ വന്ന കുറവ് മൂലം വൈദ്യുതി നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടിവന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് മാധ്യമങ്ങളിൽക്കൂടി ജനങ്ങളെ യഥാസമയം അറിയിച്ചതിനുശേഷമാണ് നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയത്.</p>
<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ അപ്രഖ്യാപിത ലോഡ് ഷെഡിംഗ് നിലവിലുണ്ടോ;</p>	<p>(ബി) ഇല്ല. എന്നാൽ പ്രസരണ ലൈനുകളിലോ വൈദ്യുത നിലയങ്ങളിലെ ജനറേറ്ററുകൾക്കോ, അവിചാരിതമായി അടിയന്തിര അറ്റകുറ്റപ്പണി ചെയ്യേണ്ടി വരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അത്യാവശ്യസമയങ്ങളിൽ മാത്രം വൈദ്യുതി നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്താൻ നിർബന്ധിതമാകാറുണ്ട്.</p>
<p>(സി) വൈദ്യുതി വിതരണ സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) വിതരണ സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരം, കൊച്ചി, കോഴിക്കോട് എന്നീ നഗര പ്രദേശങ്ങളിൽ 11 കെ.വി ലൈൻ വഴിയുള്ള വിതരണം കേബിളുകൾ വഴിയാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ നടന്ന് വരുന്നു. 43 നഗരങ്ങളിൽ ആർ.എ.പി. ഡി.ആർ.പി പദ്ധതി പ്രകാരം</p>

പ്രസരണനഷ്ടം കുറയ്ക്കുന്നതിനും
വിതരണശൃംഖല ശക്തിപ്പെടുത്തുന്ന
തിനുമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്ന്
വരുന്നു. കൂടാതെ പൊട്ടി വീഴാൻ
സാധ്യത കൂടുതലുള്ള എ.എ.സി(All
Aluminium Conductor) കണ്ടക്ടറുകൾ
മാറ്റി എ.സി.എസ്.ആർ (Aluminium
Conductor Steel Reinforced)
കണ്ടക്ടറുകൾ സ്ഥാപിക്കുക, സിംഗിൾ
ഫേസ് ലൈൻ ത്രീ ഫേസ് ലൈനാക്കി
മാറ്റുക, പുതിയതായി 11 കെ.വി. ലൈൻ
നിർമ്മിക്കുക, പുതിയ ട്രാൻസ്ഫോർമ
റുകൾ സ്ഥാപിക്കുക തുടങ്ങിയ
പ്രവൃത്തികൾ നടന്ന് വരുന്നു.



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ